

垃圾清运,就真的那么难吗?

面对质疑,东新区不回应、不解释

□晚报记者 彭慧 文/图

一座城市的卫生环境如同一个人的脸面,是干净还是邋遢,直接影响这个城市的形象。

记者近日从市政府获悉,效仿周口中心城区15个办事处(乡)每月进行城市管理综合考评,自下月起,各级环卫部门也将参与到考核评比中来,严格实行奖优罚劣。相

比春季卫生集中整治情况,近来周口中心城区的环卫工作不尽如人意,一些由办事处出资新建的垃圾池,池内垃圾堆积如山却无人问津,形成一批露天垃圾场,给当地环境造

成污染;部分路段的环卫所有权至今仍不明确,出现问题后有关部门经常推诿扯皮……为尽快做到垃圾有人管、有人清,8月11日,本报记者在东新区“摘录”下这样一些镜头。



在文昌大道下李庄行政村附近,路南河沟里有几条生活垃圾带,有的甚至长达五十多米,十分刺眼。



周口卫生学校东100米路北垃圾池内的垃圾泛滥成灾。垃圾池的一角已被损坏,大量垃圾溢到快车道上。



颍河路康店村委会附近的河堤上堆积着厚厚的垃圾,本报虽在8月1日对该垃圾带进行了曝光,但至今仍无人问津,周边环境脏臭自不必说,遍地垃圾,令人触目惊心。



中原路与建设大道交叉口西南角有一座新建的垃圾池,但里面的垃圾一直无人清理,垃圾池变成了垃圾场。



上个月督查组进行城市管理综合考评时,许湾乡街道上的垃圾非常多,每隔百米就有一处垃圾堆,垃圾池也未及时清理。近日,记者再次来到该乡看到,多座垃圾池已清理干净,只有通往许湾大街的一座垃圾池旁有两堆垃圾未清。



庆丰中路奥兰天和家园营销中心门前的垃圾池,是由东新区投资建设的,由于长期缺乏管理,垃圾外溢,垃圾池损毁严重。

部门声音

长期租车清运垃圾,办事处受不了。

面对垃圾无人清运的尴尬现状,许湾乡相关负责人无奈地表示,对于新建的垃圾池,他们专门雇人进行看管,垃圾积攒到一定数量后,由办事处花钱雇车进行清运。不过,由于乡里自建的垃圾池至今未纳入东新区环卫部门管理,乡里也无专项资金对垃圾进行清运,时间一长,垃圾的清运工作将无法进行。他还说,东新区城管局已把全区的环卫工作承包给专业保洁公司负责。把环境卫生这项内容列入到周口中心城区15个办事处(乡)城市管理综合考评

范围内,各办事处觉得很委屈,“东新区城管局有铲车、洒水车等环卫机械设备而不去清理(垃圾),一味地把责任压到办事处身上有失公平,应该尽早把责任划分清楚,才能建立环卫长效管理机制”。

为此,记者与东新区城管局相关负责人李志永取得联系。面对质疑,李志永称:“谁建的垃圾池,由谁负责清运垃圾。”说完便挂断了电话。随后,记者多次拨打其手机,均无法接通。按照李志永的说法,东新区建设的垃圾池应由东新区管理和负责清运垃圾,但实际情况是,包括奥兰天和家园营销中心门

前的垃圾池在内,由东新区自建的多座垃圾池内的垃圾都未及时清运,垃圾堆积如山的现象十分普遍。

8月12日下午,记者来到东新区城管局进一步了解情况,但未找到李志永,电话也一直联系不上。当日下午5时40分,记者用东新区办公室的电话打通其手机后,李志永拒绝接受采访,表示“已经下班了”。记者与东新区城管局一名副局长说明来意后,他表示会尽快追踪落实记者反映的情况,但截至记者发稿,仍未得到答复。

为搞清垃圾堆积成山无人问津的问题,记者分别与东新区几个辖区办事处取得联系。对于垃圾池建好后无人管理的情况,办事处表示很无奈。文昌办事处相关负责人告诉记者,辖区内的垃圾池多数是在春季卫生集中整治期间,由东新区城管局选址并新建的,还有3座是办事处根据辖区实际情况,想方设法自筹资金修建的。不过,由于东新区城管局没有向办事处下放环卫人员,办事处没有专业的清运设备和垃圾运输车,在没有专项经费的情况下,仅靠办事处突击清运一两次垃圾尚可,如果